



佛光：嵩山抗日根据地的“红色枢纽”



□记者 姜春晖 通讯员 段晓杰

在偃师市东南18公里处，是风景秀丽的佛光山区，这里曾是嵩山抗日根据地的中心，是连接偃师、登封、巩义、伊川等地抗日斗争的“枢纽”。在佛光山区，有一处省级国防教育基地——“八路军豫西抗日独立支队（简称皮徐支队）”队部旧址。

感言

偃师市府店镇党委书记李现国：回顾党的历史，重温入党誓词，为党和国家鞠躬尽瘁。

偃师市府店镇民兵张继伟：参观“八路军豫西抗日独立支队”队部旧址，是人生的一次特殊历练，更是一次难得的红色精神的洗礼。



► 敌退我进，皮徐支队进驻杨窑

6月13日上午，偃师市府店镇的10名党员来到位于该镇杨窑村的“八路军豫西抗日独立支队”队部旧址。展厅里，五块展板上高度浓缩了皮徐支队创建嵩山抗日根据地的经过及其英勇抗日事迹。

1944年4月，日寇大举进攻豫西，偃师也遭到日本法西斯铁蹄的践踏。

根据毛主席开辟豫西抗日根据地和“敌退我进”的战略方针，当年7月中旬，邓小平召见皮定均和徐子荣，传达了中共中央关于

向河南敌后进军的命令，指示组建“八路军豫西抗日游击支队”，担负起开辟豫西抗日根据地的先遣任务。

9月5日，以皮定均为司令员、徐子荣为政委的“八路军豫西抗日游击支队”（当年10月5日改名为“八路军豫西抗日独立支队”）在林县（今林州）郭家园成立。21日，皮徐支队渡过黄河，进入中岳嵩山地区，随后来到佛光山区的杨窑村，决定在此开辟豫西第一个抗日根据地。

► 杨窑会议，初创佛光抗日根据地

参观完展厅，党员们走上一个平台，平台上有一孔窑洞，这里就是豫西抗战史上有名的“杨窑会议”旧址。

1944年11月初，皮徐支队第三次来到佛光乡杨窑村，会合了佛光各路武装工作队，召开了豫西抗战史上著名的“杨窑会议”：

第一，35团1连由参谋长张介民率领前往宜阳东赵堡，开辟根据地并组成“伊洛特委”；3团以巩县（今巩义）为中心，开辟嵩山

根据地；35团以登封为中心，开辟箕山根据地；组建嵩山、箕山工委和军事指挥部，统一领导各战略区的抗日战争和根据地建设。

第二，全面开展统战工作，尽量争取社会各方面的上中层人士，与我共同抗日。

第三，迅速建立和扩大地方武装，配合主力歼灭敌人，保卫根据地。

会后，支队、地委机关由杨窑村移驻定窑村，后迁佛光寺，全面开展佛光根据地的建设。

英勇抗日， 战场发威震破敌人胆

随后，在皮徐支队的领导下，偃师大地上的热血群众齐聚在中国共产党的抗日大旗之下，开展了轰轰烈烈的抗日游击战争，取得了许多战役的胜利。其中，最著名的当数“缑氏大捷”。

缑氏为偃师东南重镇，战略地位非常重要，是敌人控制伊洛平原偃南产粮区的核心据点，也是直接威胁偃师南部山区根据地的前哨。

皮徐支队决心攻歼该敌。1945年4月21日夜10时，部队集结，由皮定均亲自指挥。22日凌晨战斗开始，各团突然发起攻击，尚在熟睡之敌措手不及、乱作一团……23日12时，35团攻破泰山庙，部分残敌逃向北后寺。24日拂晓，残敌被迫投降。此战，皮徐支队共毙敌大队长陈连升以下50余人，俘伪乡长秦敏修以下253人，缴获82迫击炮2门、轻机枪10挺、长短枪281支。

看完皮徐支队的英勇事迹，党员们深受感动，他们在旧址前重温入党誓词，决心建设好先烈们用生命守护的家园。

新时期， 国防教育基地讲历史

1945年9月，内战爆发前夕，遵照毛主席和党中央指示，“八路军河南军区第一支队兼第一军分区”（1945年3月，皮徐支队改名为“八路军河南军区第一支队兼第一军分区”）撤出豫西根据地，奔向桐柏山区与李先念领导的新四军五师会师，开始了新的革命征程。

皮徐支队虽然撤走了，他们的英勇事迹却在百姓中间流传——他们使用过的武器、电话、马灯、子弹夹等被百姓视为珍宝。2009年9月，“八路军豫西抗日独立支队”队部旧址被定为偃师市爱国主义教育基地，后又升格为“河南省国防教育基地”，它默默讲述着“红偃师”的光荣历史。

洛阳日报报业集团小记者俱乐部暑期夏令营十年巨献—— “我是特种兵”军事文化夏令营开始报名啦



铸军魂：一个人的脊梁，不是骨头而是精神；一支军队的脊梁，不是武器而是军魂。当我们遇到困难，能够支撑我们坚强走下去的，不是有力的盾牌，而是坚强的意志。小记者夏令营正是要通过严格的军事训练、帮助小记者练就钢铁意志和顽强的个性，同时让每名小营员感受身为“特种兵”的骄傲与光荣。

强心智：“夫担大任者，必先强其力”，我们将通过专业心理培训师的耐心辅导、生活辅导员的循循善诱、拓展训练师的团队意识培养、文化教导员的正确引导，帮助小记者发挥特长、张扬个性，留下童年最难忘的回忆。

学国学：“读《论语》，学做人”，中华民族最宝贵的精神“仁义礼智信”——教给

小营员，撑起他们的人格培养和道德建设。

育情商：小记者夏令营特聘心理教育专家、家庭教育指导师、情商教育专家，通过专业的情商训练，让小营员们在掌声和微笑中增强自信、自立、自理能力和团队意识，找回学习动力，提高自尊心、责任心，让孩子的灵魂站起来，抬起头快乐做人。

知感恩：专业的辅导员用一段段感人的

视频和图片，循循善诱地教导，唤起孩子以感恩的心关注天下父母心，以诚挚的心与父母再次面对，促进亲子关系，让家长们看到小营员们的惊人蜕变！

入营须知：

- 报名年龄：7岁~18岁在校中小学生
- 开营时间 7月4日